

## **Maár (János) Bonifác (1788–1855)**

Bencés tanár, bölcséleti doktor. Devecseren született, Pápán, Rév-Komáromban, Sopronban, Győrött és Pannonhalmán tanult. 1804-ben lépett be a bencés rendbe, kiállva a próbaévet. 1809-ben a franciák elől rendtársaival Tihanyba vonult vissza. Már 23 évesen – külön pápai engedéllyel – misés pappá szentelték, és ekkor kezdte tanári pályáját is Nagyszombatban. 1813–14-ben Pannonhalmán, 1814–16-ban Pozsonyban tanított. 1810 és 1818 között nevelősködött is özv. Somogyi grófnő bécsi házában. Közben szorgalmasan látogatta a bécsi egyetem előadásait, valamint beutazta Stájer-, Morva- és Csehországot is. 1818-ban Pesten bölcséleti doktorrá avatták. Ezt követően előbb a pannonhalmi apátság könyvtárának rendezésére hívták meg, majd 1820-ban ugyanott, 1821-ben pedig a győri királyi jogakadémián nevezték ki a magyar és a világtörténelem tanárává, mely hivatalát három évtizedig viselte. Rendtársaitól eltérően előadásaiban érzelmi hatásra is törekedett, hallgatóságában hazafias lelkesedést ébresztve. Jeles tanítványai között említhetjük Deák Ferencet, Ráth Károlyt és Reguly Antalt is. Történelemtanításának hatására ébredt fel Rómer Flórisban a történelem iránti érdeklődés. Időközben több utazást tett hazánkban és külföldön, meglátogatta a későbbi Német- és Olaszország főbb városait, apátságait és intézeteit. Rómában audientiát nyert XVI. Gergely pápánál is. 1850-ben az Entwurf rendelkezései nyomán újjászervezett győri nyolcosztályos nagygyimnázium igazgatásával bízták meg, de egy év múltán megrendült egészségi állapota miatt lemondott a tanári pályáról. Papként még néhány évig működött Győrött. 1855-ben Balatonfüreden a kolera áldozata lett.

*Munkái:*

- *Egyetemes történelem, melyet érettebb ifjak és olvasók számára írt. Első kötet. Óskor. Veszprém, 1853-54. Két rész, nyolcz füzetben. (Miután a győri akadémián 1844-ig latinul adta elő a történelmet, ezen munkáját is latinul írta, azután magyarra fordította s hajdani tanítványainak ajánlotta.)*